

粽情端午

粽叶飘香庆端午 和满京城邻里情

云岗街道举办

我们的节日·端午民俗文化节

为庆祝中华人民共和国成立70周年,云岗街道广泛组织开展“我和我的祖国”群众性主题宣传教育活动。通过举办丰富多彩的节日文化活动,深入挖掘中华民族传统节日的文化内涵,突出爱国主题,传承优秀传统文化和中华传统美德。

近日,云岗街道工委、办事处在云西路社区举办“粽叶飘香迎端午 和满京城邻里情”端午民俗文化节。活动将端午习俗、航天特色、家国情怀融入其中,邀请辖区“双报到”单位党组织、共建单位干部职工、高龄空巢老人、残疾居民、老航天科技工作者、志愿军老兵欢聚一堂,共同庆祝“我们的节日”。

在传统文化展演环节,社区居民书法家在《离骚》的配乐诗朗诵声中挥毫泼墨,书楚辞、忆屈原;社区为共建单位代表、老科技工作者、志愿军老兵等送书画、送剪纸、祝福大家平安吉祥;端午童谣诵读和诗朗诵带领现场居民回味历史、传承民俗,重温端午的文化内涵。形意刀、功夫扇等武术表演展示出中国功夫的魅力;典雅悠扬的古筝乐曲回味悠长,尽显中华文化的独特风采。身着汉服的孩子表演舞蹈《中华孝道》,天真烂漫;画轴的传统习俗使小朋友们兴奋不已。端午民俗知识问答贯穿其中,让居民既参与其中又增长知识。在互动环节,领导、嘉宾在场的党员代表、志愿者、小朋友、老航天科技工作者、社区居民系五彩绳、戴香包、送艾草、送粽子。演出在《我和我的祖国》合唱声中落下帷幕,现场所有人高声齐唱,祝愿伟大祖国繁荣昌盛,人民生活蒸蒸日上。

在民俗展示体验区,包粽子、艾草香包制作、五彩绳编织、书画剪纸展示、手工大风筝、画风筝等吸引了居民朋友动手体验。中国传统书画意境深远,剪纸技艺高超,风筝轻盈灵动,五颜六色的大风筝随风转动,居民在传统民俗体验中感受着浓浓的端午氛围。此外,社区“包粽子达人”志愿者爱心现场教大家包粽子的技巧。航天科技工作者、各位来宾、居民志愿者共同包好粽子送到高龄老人、残疾人和困难百姓家中,让他们感受到社区大家庭的温暖。

据悉,云岗街道“我们的节日”主题系列活动已连续举办多年。通过开展各类民俗文化活动、爱国主义教育、志愿公益服务、尊老敬老仪式、航天特色展示等,形成了家国情怀厚植、节俭传承有力、邻里关爱暖心、航天特色彰显的文化品牌。活动聚人聚心聚气,深受居民群众喜爱,为建设新时代首都文明街道、活力街道、宜居街道、平安街道汇聚地区合力,共筑幸福篇章。



▲端午节前夕,南苑街道东新华社区组织开展了“粽叶飘香 桐改邻里情”端午节活动。桐改居民欢聚社区共包香粽,共度端午。

史莉 文并摄



▲6月5日上午,在端午节来临之际,右安门街道组织辖区老人和小朋友们走进养老驿站,一起缝制端午香囊,共度传统节日,传承节日民俗。

赵晨雷 文并摄

端午假期“柠檬黄”为世园会服务

端午节假日,太平桥中队公共文明劝导员放弃休息时间,每天6:45至10:30指定9人上岗,在莲花池长途汽车站门前为世园会专6线提供多项志愿服务。

六里桥东地铁站是世园会专6线的始发站,许多乘客选择假期出游感受园艺之美。站牌前排起了长队,队员们克服高温暴晒的天气,着装整齐,按时到达服务岗位,耐心解答行人及乘客们提出的问题,详细介绍世园会参观游览的路线情况,确保乘客井然有序,顺利通过安检、购票等环节,受到乘客好评。据了解,每周末站牌前都会有9名劝导员为乘客提供排队引导、文明乘车、信息咨询、换零钱等服务。

“虽然队员们累得汗流浹背,但能为世园会出点力大家都觉得很有价值,我们的付出也得到了广大市民的称赞。哪里需要,哪里就有我们的‘柠檬黄’。”太平桥中队副队长郭彩霞露出会心的笑容。

太平桥街道开展端午游园会活动

“真好玩!我还了解了许多以前不知道的传统文化知识,希望以后社区能多开展这样的活动。”近日,太平桥街道万润社区开展“端午粽飘香 快乐齐步行”游园会活动,不一样的游戏方式让大家度过了一个快乐难忘的端午节。

活动分为传统文化的游戏区、问答区及体验区三个板块,满足辖区各年龄段的居民需求。传统游戏体验区内设置的“快乐龙舟行”、“同舟共济”、“翻叶子”等活动,吸引了社区内青年家庭积极参与。传统知识问答区,亲子互动积极参与,答对的家庭可获得粽子作为奖励,孩子们在文化游戏中感受爱的力量,还增进了邻里情感。文化体验区内设置了撞蛋、包粽子、佩戴香囊环节。张阿姨说:“今年的端午节真热闹,大家一起包粽子,很有意思,很温馨。”活动最后,社区组织志愿者为高龄及行动不便的老人送去亲手包的粽子,让他们在家也可以感受到社区的祝福。

据了解,围绕端午节主题活动,太平桥街道还开展了端午节传统文化知识普及、忆民俗做香囊、包粽子比赛、画粽子绘龙舟等一系列文化活动,在社区营造出浓厚的节日氛围。(本报记者、通讯员联合采访)

南苑街道连夜修补破损路面方便居民出行

本报讯(通讯员 史莉)“破损的道路全都修好了,既平整又美观,方便了老百姓出行,也提升了生活环境质量。”家住机场社区部队家属院的李阿姨指着南苑四小路修补后的路面高兴地说道。

路权不清 街道主动作为修补路面

南苑四小路位于南苑机场东侧,路权不清,主路上加上两侧便道宽约10米,周边主要聚集着驻街部队、部队家属院以及小学等。此外,这条路是东侧出入南苑机场的必经之路,常年车流量大,由于道路年久失修,导致路面形成了10多个大小不一的深坑,直径最长的有1米,最深的足足有15厘米。轿车通过非常容易托底,一到雨天,路坑变成了水坑,若雨势稍大,整条路都会被雨水淹没,严重影响居民的出行。

近日,成为居民出行“拦路虎”的南苑四小路破损路面,市民通过12345热线进行反映希望有关部门尽快解决。南苑街道坚持“民有所呼 我有所应”,组织社区第一时间到现场核实情况,本着“居民利益无小事”的原则,在路权不清的情况下,不等、不靠、不推,主动出资3万余元,同时在征求居民意见的基础上,连夜对破损路面进行了全面修补。

6月5日晚,道路施工车辆在南苑四小路上忙碌工作,一段100米坑洼道路被平整完毕。此外,社区还对周边35处排水管道、雨水口进行疏通清理,增强汛期排涝能力。

合同同类项 举一反三综合施策

为了避免“头痛医头 脚痛医脚”,街道对民生问题“通病”进行梳理归纳,逐步建立同类别工作长效机制,综合施策解决问题。

街道针对辖区市政基础设施较为滞后的现状,主动对辖区12个社区道路情况进行全面巡查摸排,列出“问题道路清单”,根据道路破损程度划分等级,本着轻重缓急的原则争取政策和资金,实施道路修补工作。

日前,南苑街道已完成位于南苑西路和槐房路的两条路段人行便道的铺设,宽为3.5至4米,全长共计约1000米。昔日的“脏乱地”被一块块透水砖所替代,形成了环保、美观、耐用的透水路面。下一步,街道还将对东新华社区的东长街、四眼井胡同的两条破损路段进行硬化修补,打通居民出行“最后一公里”。随着“接诉即办”工作的不断开展,南苑街道一直努力将“接诉即办”向“未诉先办”转变,让“访民情、议民事、解民难”活动形成常态化,提升居民的获得感和幸福感。

XFTB004

右安门街道让楼道变得更清爽

本报讯(通讯员 赵晨雷)1月下旬,右安门街道应民所呼,开展清理可燃物专项行动,截至4月底已完成全部楼道清理,清理规范阳台5000余个,清运废旧物品500余车、700多吨,4月份12345举报件同比下降83.3%,环比下降66%,响应率、解决率、满意率均达100%,成效显著。

谈起几个月来的清理工作,翠林三里社区书记周兰英深有感触:“辖区老人多,好多东西不舍得扔就堆在楼道里、阳台上,存在很大安全隐患,我们这次下定决心要清理干净了。”她接着说:“清的过程中也碰到了一些不配合的,但为了广大居民的安全,再大的委屈也只能自己往肚子里咽,然后接着干!”

据了解,辖区部分居民有在楼道阳台存放废弃物的习惯,消防隐患十分突出,街道曾多次整治未果,居民反应强烈。

2019年,为彻底清除这一安全隐患,街道制定了《右安门街道2019年清理可燃物专项行动方案》,加强党建引领,领导班子成员包片负责,16个社区党委基层攻坚,整合各类资源,调动一切力量,推动工作开展;设立《右安门街道各社区可燃物清理公示栏》接受群众监督;街道纪工委配合整治行动,全程介入,督查问责;开展“废品换礼品,安全你我他”活动,鼓励居民主动清理。

对于坚决不配合工作的住户,街道发挥“街乡吹哨、部门报到”机制优势,“吹哨”消防、公安、建委、房管等部门,依法依规组织清理。在此期间,街道综合执法队协同建委、区房管部门对3家工作不力的物业单位进行了约谈,对2家不落实主体责任的物业单位进行了处罚,督促物业单位切实落实主体责任。

XFTB006

南苑社区共治共建 解决辖区热点问题

本报讯(通讯员 罗雪梅)王佐镇南苑社区以“党建引领共治、美好家园共建”为宗旨,通过区域化党建平台,加强与辖区物业进一步沟通与协调,近日,诸多居民反映的热点难点问题,得到了有效的改善与解决。

经过社区党总支前期与南苑恒业物业公司多次召开碰头会,针对居民反映集中的热点问题,物业公司积极开展工作,对雅苑西区喷泉水池边缘的掉砖进行了修补,对雅苑小区的围墙进行维修,消除了安全隐患。雅苑东区小花园内的路灯也亮了起来。

居民们傍晚可以在此健身、纳凉。清理了南苑北里自行车棚内的堆物堆料、废旧自行车1000余斤。雅苑小区6.7号楼附近的积水点也得到了明显的改善。居民们看到了小区内的基础设施与居住环境有了很大的提高,很多人都竖起了大拇指。

通过充分发挥双方党组织战斗堡垒作用,社区治理成效显著,人居环境明显改善,居民满意度得到了提升。共建共治共享形成的新型社会治理格局,让居民们从中真正的得到了实惠。

XFTB016

知识产权代理公司负责人伪造印章被判刑

近日,丰台法院审理了一起某知识产权代理公司负责人伪造公司印章案。

被告人黄某是某知识产权代理有限公司法定代表人,其与某科技公司等多家外地单位签订了代办商标等业务合同。办理代办业务,需要多份材料加盖公司印章。黄某因与客户距离较远,为了办事方便,减少盖章手续,便伪造多家合作单位印章加盖在材料上,后被抓获。丰台法院依法对其判处有期徒刑并处罚金。

印章是企业身份的证明,为了防止私自刻制公章进行违法犯罪活动,侵害单位、企业、团体的合法权益,国家将刻字业纳入特种行业,由公安机

关实行专门管理。无权制作印章的行为人刻制印章,违反社会管理秩序。根据法律规定,伪造公司、企业、事业单位、人民团体的印章的,处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者剥夺政治权利,并处罚金。

丰台法院提示:公司印章是公司内部管理、对外交往的信物。一方面建议公司规范印章管理,不随意将公司印章样式交予他人。另一方面,建议公司人员加强法律知识学习,提高遵法守法意识,在商务合作中规范用章,切勿因小失大。

(丰台法院)



健 / 康 / 人 / 生
绿 / 色 / 无 / 毒

以生命的名义
坚决向毒品说不

珍 / 爱 / 生 / 命
R
E
F
U
S
E
D



中国禁毒委员会办公室
北京市禁毒委员会办公室
北京市公安局禁毒总队
涉毒违法犯罪线索举报电话
010-83552012

最美丰台人



■陈一凡(上图前排中),女,1953年6月出生,和义街道久敬庄社区舞蹈队老师。

焕发余热的社区广场舞老师

——和义街道久敬庄社区舞蹈队老师陈一凡

上学跳广场舞。为了让大家都尽快学会跳舞,掌握跳舞的技巧。教舞时她一节一节地教,一个动作一个动作地示范,比较难的动作她反复演示,针对每个不同的人因材施教,使大家加深了学习广场舞的兴趣,参加跳广场舞的人数也越来越多,舞蹈队由起初的十人左右,发展到现在的六七十人,成为社区文体活动的骨干力量。每当她学会一支新的舞蹈,在教大家之前自己都要示范地跳一遍,在示范结束后,听到大家送给她的掌声,她都很满足,一种成就感油然而生。大家的掌声增添了她的自信,是大家的认可让她坚定了教好广场舞的决心。她说:“感谢舞友们为我搭建了展示自己、锻炼自己的平台,是她们学跳广场舞的热情,点燃了我为发挥余热活力!”

她用自己的汗水换来大家的欢笑,换来了生活的丰富多彩,用自己的付出,培养出更多的草根老人,圆她们登上舞台的梦想。跳舞让大家锻炼了身体,愉悦了心情,得到

了社区居民的赞扬。

几年来,为了教大家舞蹈,她用坏了好几台音响,都是自己花钱来买。舞友们都说:“音响是大家共用的,应该由大家集体出钱来买!陈老师教舞费时费力,应该收些辛苦费!”她都婉言谢绝了。

社区居委会也给予舞蹈队大力的支持,提供跳广场舞地和表演机会。逢年过节和举办活动时,社区就会安排舞蹈队表演,烘托节日气氛。舞蹈队还参加了百姓大舞台,多次参加北京市举办的广场舞比赛。

2016年,陈一凡带领的久敬庄“一朵莲舞蹈队”在参加全国广场舞比赛中跻身决赛。同年,舞蹈队还参加了由红舞联盟组织的50085人最大规模排舞,共同创吉尼斯世界纪录。

2017年,陈一凡被评为社区优秀共产党员,她说这是党组织给予她的荣誉,也是对她的的一种激励,只要身体条件允许,她愿让余热再放异彩。